

扬中市人民医院

“医”心向党砥砺前行 健康惠民谱新篇



“

十年岁月,弹指一挥;十年奋斗,创新发展。党的十八大以来,扬中市人民医院坚持党建引领促发展,奉行人民至上、健康至上的理念,不断优化就医环境,增强服务能力,提升管理水平。患者就医的获得感、幸福感和安全感大大增强。

”



党建引领 文化聚魂“强合力”

在推进医院高质量发展过程中,扬中市人民医院党委始终坚持党建引领,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。优化组织设置,建强党员队伍,将支部建在科室、阵地建在全院,实行“支部一品”,全院13个党支部将党建工作与业务工作深度融合,累计开展各类活动300余次,组织活力和凝聚力得以充分体现。各支部引导党员和群众想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,立足岗位建新功,把对党的忠诚写在医疗服务中。

尽锐出战,合力亮剑。2020年,在新冠肺炎疫情突然来袭时,医院党委迅速应对,靠前指挥,第一时间拉开了一张组织严密、运转高速、执行有力的“防控网”,80多名医务人员1小时内腾空一栋楼,用实际行动彰显人医速度、人医力度、人医温度。此后,医院一手抓疫情防控,一手抓医疗服务。在今年3月底扬中发生疫情时,医院全体医务人员始终和全市人民站在一起,抗疫情、护健康、守家园,用专业技术坚守疫情防控主阵地。仅上半年,医院共出征支援全市核酸检

测28批次;先后外派支援南京、句容、丹徒、润州、苏州、海南等地,共计930人次。传承红色基因,以文育人,以文润德,塑形铸魂成为扬中人医党建引领发展的一个重要途径。医院通过主题党课会、读书分享会、红色故事会、经典演唱会等不同形式传承红色基因,弘扬优良传统,以此激发全院党员医务人员把使命记在心中,将责任扛在肩上,在健康惠民的道路上践行初心、砥砺前行。

人医名片

扬中市人民医院是我市规模较大、学科齐全、设备先进、水平较高、服务优良的二级甲等综合性医院,集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体,是扬州大学医学院附属医院、江苏大学扬中临床医学院、南京医科大学、南京医科大学康达学院教学医院。

医院有镇江市级临床重点专科5个、镇江市级临床重点专科建设单位1个,有扬中市级临床重点专科4个、扬中市级临床重点专科建设单位2个。特别在上消化道肿瘤诊断和治疗方面积累了丰富的经验,其中胸外科两种食管癌手术根治术式被录入我国首部《食管癌规范化诊治指南》,成为业界推荐和应用标准,内镜治疗技术精湛,年完成内镜治疗手术1000余例,其中高难度四级手术200余例。

“医”心为民 服务到家“一站式”

去医院看病,很多人会面对繁杂的分科而无所适从,如何从患者的治疗需求出发,“一站式”解决看病难问题?这是扬中人医一直以来探索和践行的方向。

变“病人四处找医生”为“医生围着病人转”,扬中人医推出的多学科合作诊疗真正实现了这一完美转变。尤其是医院成功打造的国家级卒中中心和胸痛中心,在为心脑血管危急重症患者提供优质服务的同时,为更多危急重症患者赢得了生机。

紧盯常见病、多发病,扬中人医大力发

展专科建设,肿瘤内科、胸外科、消化内科、肾内科、眼科、普外科率先步入镇江市级临床重点专科行列。其中,消化内科率先在镇江开展难度级别较高的内镜下微创四级手术,内镜下微创治疗年手术量1000余例,让胃肠镜从单纯的检查走上了“黏膜外科”的道路。与此同时,骨科、手足外科、医学美容科、泌尿外科等一批特色专科快速成长,未来,医学美容科将把整形美容、烧伤外科、难愈性创面治疗进行整合,创建扬中市首个烧伤整形专科。

对于一些疑难重症疾病,扬中人医在积极推行多学科联合诊疗工作的同时,强化与省内外高水平医院的合作交流。目前,扬中人医已拥有30家名医工作站(室),让市民在“家门口”就能享受到三级医院的优质服务。同时,建立肿瘤规范化诊疗体系,成立多学科联合门诊,今年以来共计开展院内多学科会诊40余例,MDT成为治疗肿瘤的有效“组合拳”。

健康公益 惠民服务“誉江洲”

比起疫情防控支援的“快狠准”,在惠民服务这条路上,扬中人医则更侧重于“慢柔稳”。长期以来,他们积极打造“党员健康快车”“光明进社区”“镜善镜美”“红手环”等一批优秀的党建品牌,并通过十场义诊送健康、百场宣讲送知识、千人筛查重预防、万人

随访动态管行动,不断提升健康惠民温度,让惠民足迹遍布小岛。截至目前,国家级上消化道癌早诊早治项目已经在扬中开展16年,覆盖人群13万人,超过扬中人口的1/3。其中31530名40-69岁群众接受了免费的胃镜检查,发现上消

化道癌症248例,其中一半以上为早期癌症,发现癌前期患者1243例及大量炎症、溃疡等病变患者,真正让“查出一例早癌,挽救一条生命,拯救一个家庭”的健康宗旨给更多家庭带去希望。

人才高地 念好“引育用”三字经

助推高质量发展,人才培养是关键,扬中人医改变以往单一的“刚性”引才方式,多举措“柔性”引才,真正激活了医院发展内生动能。

2020年,扬中人医正式成为扬州大学医学院附属医院,医教研齐头并进,促进医疗事业高质量发展。3年来,医院依托扬大医学院培养硕士研究生82名,承担和参与省

级开放性课题3项、镇江科技创新项目3项、扬中市科技项目3项。以老百姓就医需求为着力点,医院打破常规,以“医院搭平台,科室结对子”的方式,与省内外15家知名医院重点专科全面对接,引进40余名省内外知名专家教授,打造精英团队,深入临床一线开展交流查房、多学科联合会诊、学术研讨等,进一步提升疑

难重症诊治能力。现如今,扬中人医拥有高级职称200人,硕士生导师6人,博、硕士生55人,在读博士、硕士92人。3年来,共准入120项新技术、新项目,承担和参与国家、省、市级科研项目53项,多项技术填补区域空白。(包丽娟 孙富民)

